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CONSELL DE TRANSPARÈNCIA ACCÉS A LA INFORMACIÓ PÚBLICA
 I BON GOVERN DE LA COMUNITAT VALENCIANA

COMISSIÓ EXECUTIVA
President: Sr. Ricardo García Macho
Vocals: 
Sra. Emilia Bolinches
Sr.  Lorenzo Cotino Hueso
Sra. Sofía García Solís
Sr. Carlos Flores Juberías

València, 21 de novembre de 2019

Reclamant: Sr. .
Subjecte contra el qual es formula la reclamació: Ajuntament de Benidorm
VISTA la reclamació número 121/2019, interposada pel Sr. , formulada
contra l’Ajuntament de Benidorm i sent ponent el vocal Sr. Lorenzo Cotino Hueso, s'adopta la següent

RESOLUCIÓ

ANTECEDENTS

Primer.- L'ara reclamant, sol·licitant amb esment exprés de la seua condició de conseller del Consell
Veïnal,  el  17  de  juliol  de  2019  va  presentar  escrit  davant  l'Ajuntament  de  Benidorm en  el  qual
sol·licitava informació relativa a la contestació que va rebre la seua pregunta en el Ple del Consell
Veïnal del dia 10 de juliol de 2019. El 21 d'agost de 2019, el reclamant va presentar reclamació per
denegació d'accés davant aquest Consell. 

Segon.- Sol·licitades al·legacions per aquest Consell, el 10 d'octubre de 2019 l'Ajuntament li les va
remetre. 

Tercer.- Efectuada la deliberació de l'assumpte per aquesta Comissió Executiva, s'adopta la present
resolució sota els següents

FONAMENTS JURÍDICS

Primer.- Conforme a l'art. 24.1 en relació amb el 42.1 de la llei 2/2015 de transparència, bon govern i
participació ciutadana de la Comunitat  Valenciana (d'ara en avant Llei  2/2015 valenciana),  l'òrgan
competent per a resoldre les reclamacions que es presenten en el marc d'un procediment d'accés a la
informació,  és  la  comissió  executiva  amb  caràcter  previ  a  la  seua  impugnació  en  la  jurisdicció
contenciosa administrativa.
Així mateix, l'Administració destinatària de la sol·licitud d'accés a la informació pública objecte del
present recurs –Ajuntament de Benidorm– es troba subjecta a les exigències de la llei esmentada, en
virtut del que es disposa en el seu art. 2.1.d).
Quant al reclamant, es reconeix el dret a acollir-se al que es preveu en l'article 24 de la Llei 2/2015, de
2 d'abril, de transparència, bon govern i participació ciutadana de la Comunitat Valenciana, atès que
l'art. 11 d'aquesta llei garanteix el dret a la informació pública de qualsevol ciutadà o ciutadana, a títol
individual o en representació de qualsevol organització legalment constituïda, sense que siga necessari
motivar la sol·licitud ni invocar la llei.



Segon.- Segons  exposa  i  detalla  l'Ajuntament,  el  reclamant,  el  5  de  juliol  de  2019  va  presentar
pregunta per a ser inclosa en el punt número 10 de l'ordre del dia, relatiu a "precs i preguntes", de la
sessió del Consell Veïnal a celebrar el dia 10 de juliol de 2019. Aquest dia la pregunta es va llegir
íntegrament i va ser contestada verbalment en la mateixa sessió per la regidora delegada d’Urbanisme
i Habitatge, també membre del Consell Veïnal. El reclamant el 17 de juliol i pel que sembla per no
haver  pogut  escoltar  bé  la  resposta  verbal  facilitada,  va  sol·licitar  expedició  de  certificació  de  la
contestació donada a la seua pregunta. Després de presentar reclamació davant aquest Consell per falta
de resposta, el 17 de setembre es va celebrar la sessió trimestral del Consell Veïnal i es va aprovar
l’acta  de  la  sessió  de  10  de juliol  de  2019,  amb l'únic  vot  en  contra  de  l'ara  reclamant.  Segons
assenyala l'Ajuntament i ha pogut comprovar aquest Consell,  en aquesta acta i al punt 10, pàg. 9,
paràgraf 4, consta la transcripció literal de la pregunta del reclamant i ara interessa per la contestació
de la regidora a la pregunta del reclamant.  Així mateix,  l'Ajuntament recorda que l'acta finalment
aprovada i que conté la informació que va sol·licitar va estar a la seua disposició de manera íntegra
abans de la sessió, i podia accedir al seu contingut. Així mateix, una vegada aprovada, la informació
sol·licitada,  això  és,  la  contestació  a  la  seua  pregunta  al  Consell  Veïnal  està  penjada  en  la  web
municipal  www.portal.benidorm.org en  concret  en  l'enllaç
https://benidorm.org/sites/default/files/documentos/acta consell veïnal 100719.pdf 

Tercer-. Pertoca desestimar la present reclamació. És important assenyalar que el dret d'accés a la
informació pròpiament sol·licitat se centra en conéixer quina va ser la resposta que va tindre la qüestió
formulada.  I  aquesta  contestació  sí  que  va  existir  i  va  quedar  recollida  en  l'acta  aprovada  amb
posterioritat a la reclamació presentada davant aquest Consell. És per això que aquesta contestació a la
seua  pròpia  pregunta  és  informació  en  principi  accessible  en  els  termes  de  la  legislació  de
transparència. No correspon de cap manera a aquest Consell determinar si la contestació a la pregunta
pot o no ser correcta, ja que el sol·licitat era conéixer quina va ser la resposta. I en aquest sentit,
resulta evident que la resposta va existir i va quedar recollida en l'acta aprovada amb posterioritat a la
reclamació.  Així,  encara  que  amb  posterioritat  a  la  presentació  de  la  reclamació,  la  informació
sol·licitada ja és plenament accessible pel reclamant. 

RESOLUCIÓ

En atenció als antecedents i fonaments jurídics descrits pertoca:

Desestimar la reclamació interposada pel Sr.   contra l’Ajuntament de
Benidorm. 

Contra la present resolució, que posa fi a la via administrativa, es podrà interposar recurs contenciós
administratiu  davant  la  Sala  Contenciosa  Administrativa  del  Tribunal  Superior  de  Justícia  de  la
Comunitat Valenciana, en el  termini de dos mesos comptats des de l'endemà de la notificació,  de
conformitat  amb  la  Llei  29/1998,  de  13  de  juliol,  reguladora  de  la  jurisdicció  contenciosa
administrativa. 

EL PRESIDENT DEL CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS
 A LA INFORMACIÓ PÚBLICA I BON GOVERN

Ricardo García Macho




